

Огонёк её души...

Более 20 лет Светлана Докучаева работает с пожилыми людьми

Вы представляете, как было бы здорово, если бы каждый из нас занимался любимым делом? Врачи лечили бы больных, а не болезни. Учителя не натаскивали на сдачу ЕГЭ, а учили мыслить творчески. Воспитатели в детском саду лелеяли своих воспитанников, как родных детей. Протанники уважали бы пассажиров, водники уважали бы пассажиров, продавцы — покупателей, клерки — клиентов. Наступило бы всеобщее благоденствие, где нет места антагонизму и конфликтам.

Увы! — об этом приходится только мечтать. И хорошо, если нам встречаются такие люди. Люди, работающие по призванию. Счастливые, они дарят тепло окружающим. Эта женщина — одна из таких счастливиц — Светлана Докучаева, заведу-



«Светлана Николаевна регулярно следит за инновационными технологиями в сфере социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, внедряет их в работу и делится опытом на краевом, всероссийском и международном уровнях. Не устаёт учиться. Она — автор социально значимых проектов, направленных на создание условий для улучшения качества жизни пожилых людей. Такие сотрудники — золотой фонд».



Светлана Докучаева, заведу-

социального обслуживания населения города Байска».

Фи, скажете вы, скукота! И вовсе нет! Видели бы вы эту женщину в деле! Светлеют лица ее подопечных, они молотеют на глазах и забывают о собственном возрасте. А возраст весьма солидный: 60, а то и 80+.

— С пожилыми людьми работаю больше 20 лет, — рассказывает Светлана Николаевна. — Начинала социальным работником, и вот уже 18 лет — заведующая отделением. В отделении 10 социальных работников, коллегтив у нас дружный, с уверенностью могу сказать — это моя вторая семья. Очень благодарна своим наставникам Нине Романовне Помоголовой и Людмиле Васильевне Мауль, их мудрые советы и поддержка до сих пор для меня очень ценны.

— Мне пришлось и по молодости, и сейчас работать с людьми, — говорит председатель Восточного совета ветеранов Валентина Зыкова — Не понаслышке знаю, какое надо иметь терпение, выдержку. Но все равно в Светлане Николаевне меня поражает неординарное терпение, ее спокойствие, ведь часто ситуации бывают неординарные. У нее отличные организаторские способности. Всегда идет навстречу людям с чистой, добрейшей, неунывающей душой. А ведь она такой же человек, как и мы все. А сколько неиссякаемой энергии! Глядя на нее и сам заряжаешься. Повезло руководству комплекса — центру и нам, что есть вот такой неравнодушный, ответственный, душевный человек, такая «зажигалка». Спасибо ей, мы ее любим.

Конечно, признание пришло с годами. Были поиски себя в других сферах, в том числе на



Светлана Докучаева с мужем и сыном.

Конечно, в приоритете у юбиляра — семья. Это и мама, и семья брата, и семья дочки, и собственная. Слава Богу, все живы и здоровы.

Главной остается и работа, тем более, что Светлана Николаевна на делает все, чтобы сделать ее плодотворной и необходимой людям — ее опекаемым.

— «Серебряное» волонтерство с 2018 года стало неотъемлемой частью моей жизни, — делится она. — Энергия, жизнелюбие, активность старшего поколения меня удивляют и мотивируют на добрые дела. Мне по душе взаимодействовать с ветеранами города, на них можно положиться во всем. Это самые ответственные и надежные люди с неиссякаемым оптимизмом.

Добровольчество прочно вошло в мою жизнь, и все, кто рядом, тоже волей-неволей, стали волонтерами. Муж Олег — мой самый главный помощник. Мы с ним и продукты в пандемию развозили, и кого-то увезти-привезти, это все на нем. Мама — непосредственный участник проекта, она в роли «контроля»: что понавилось, что нет. Дочь работает в ТС «Аникс», и в этот раз они приняли участие в мероприятии проекта, подготовили сладкие призы.

Юбилейный год ознаменовался еще одной победой — представленный на Всероссийский конкурс «Молоды душой» С. Н. Докучаевой проект «Жить



Группа «Серебряных волонтеров» на учебе в Думуртти.

— Мы гордимся, что работаем с таким человеком, — говорит Галина Николаевна заместитель председателя Приобско-теранов к ветеранов Галина Овсянникова. — Выражаем огромную благодарность за организацию увлекательных тематических поездок по Алтайскому краю. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Что бы ни происходило в жизни, как бы ни было трудно, нужно идти дальше и верить в лучшее, вопреки всему. Именно этот принцип для Светланы Докучаевой является основой всего. В свободное от работы время — драгоценные часы, посвященные дому. Вместе с мужем любят рыбалку, выезды на природу с костром и шашлыками. А следом — будни, из которых она умудряется сделать праздник.

Тем и счастлива, чем и щедро делится со всеми, с кем работает.

активно — мыслить позитивно. Триквел» выиграл грант. Сейчас он успешно реализуется. Цель его — привлечь ветеранов к активной жизни. В программе — самые различные мероприятия, в том числе путешествия по родному краю. Но перед этим — кропотливая работа по подготовке: от сценария до организационных хлопот, а потом не менее грузодомкий процесс отчетности, ведь каждую потраченную копейку надо обосновывать.

— Светлана Николаевна на своем месте, очень приятно с таким человеком работать, общаться. Она с большим уважением относится к пожилым людям, с ней интересно, она своим позитивом, энергией заряжает людей вокруг себя, — говорит председатель городского совета ветеранов Галина Языкова. — Она организовала и спланировала группу «серебряных» волонтеров, помогающих пенсионерам.

Людмила Носкова.
Фото из личных архивов.